Добрый день, уважаемые коллеги. 
В конце декабря 2005 года получили информацию о том, что организуется республиканская Ассоциация молодых педагогов и есть  возможность создания Ассоциации в нашем районе. Ознакомившись с положением Ассоциации, я и еще пять педагогов нашей школы, подали заявления на вступление в Ассоциацию. По предложению коллег меня выдвинули исполняющим обязанности председателя Ассоциации молодых педагогов в Ютазинском  районе. 

27 января 2006 года состоялось республиканское совещание актива молодых педагогов. Перед нами выступили молодые педагоги г. Казани, Нижнекамска, Набережных Челнов, представители министерства  образования и науки РТ. На совещании были освещены проблемы молодых работников образования, и что предпринимается в целях их решения.  Были приведены следующие факты: в Республике недостает 171 учителя иностранного языка, около 60 учителей информатики (а также и по другим предметам). Отмечается текучесть молодых специалистов. В среднем по республике закрепляемость учителей 54%. Отсюда вытекает следующая проблема – старение педагогического состава. Средний возраст педагогов 47,5 лет. Сохраняется и гендерная проблема, когда в школах работают в основном учителя-женщины. 
Молодой педагог на протяжении первых лет работы постоянно сталкивается с множеством проблем, к которым можно отнести взаимоотношения с детьми, родителями, сложность общения с коллегами, заполнение документации строгой отчетности, нехватка учебно-методических материалов. Еще одна проблема – это слабая организация в школах института наставничества, то есть помощи, которая шла бы от опытного педагога к молодому. Иногда вчерашние выпускники вузов сознательно отказываются от такой помощи. Молодой учитель много знает, он прекрасно подкован теоретически, но одновременно полон амбиций, нежелания видеть свои ошибки. Замечания, которые делает наставник, могут восприниматься иногда болезненно. 
И все эти проблемы на фоне относительно не высокой заработной платы и отсутствия собственного жилья.
Конечно, проблемы решаются, и многое намечено сделать для их решения. Так, по республике в школах вводятся педагогические классы (всего введено 89 классов, в которых обучается 1,5 тысячи учащихся). Один из таких классов открыт в этом году на базе нашей школы (7 педагогический класс). Кроме того, предполагается осуществление и совершенствование целевой – контрактной подготовки учителей, в ВУЗах и ССУЗах идет совершенствование педагогической подготовки учителей. 
Однако чтобы улучшить положение  молодых педагогов, не стоит только полагаться на действия  государства. Я считаю, мы тоже можем содействовать решению проблем, прежде всего на местах. В этом и заключается основная задача Ассоциации молодых педагогов. 

Ассоциация молодых педагогов РТ – это добровольное общественное объединение молодых педагогов, ученых, развивающих сотворчество и исследовательскую деятельность. 
Разрешите ознакомить вас с основными моментами устава и положения Ассоциации Республики Татарстан, а также с основными положениями программы Ассоциации в Ютазинском районе.
( ИЗ УСТАВА И ИЗ ПОЛОЖЕНИЯ об Ассоциации)

1. Основной целью А. является объединение молодых учителей, выражение их интересов, содействие в повышении профессионального уровня и творческого потенциала молодых работников системы образования Республики Татарстан.
2. Задачами Ассоциации являются:

· консолидация сил молодых учителей для решения актуальных профессиональных и социальных проблем;

· активизация научно-методической и общественной работы молодых учителей через систему специально разработанных мероприятий;
· обеспечение международных, межрегиональных, межведомственных и корпоративных связей по вопросам профессионального становления и социальной защиты молодых учителей.

3. Функции Ассоциации:

· Подготовка предложений для внесения в законодательные и нормативные акты по вопросам профессионального и социального статуса молодых педагогов и руководителей. 
· Разработка мероприятий для активизации творческой деятельности молодых учителей, защиты их профессиональных и социальных интересов.
· Формирование республиканской информационной базы данных с целью научно-методического обеспечения профессиональной деятельности молодых учителей.
· Организация и проведение слетов, конференций, семинаров, круглых столов, конкурсов и смотров педагогического мастерства.
· Стимулирование участия молодых учителей в исследовательских проектах, научных грантах, научно-практических конференциях, семинарах, конкурсах.
· Защита интересов молодых учителей в рамках взаимодействия с администрацией образовательных учреждений, территориальными органами управления образованием.
· Оказание консультационной и организационной помощи в профессиональном становлении молодых учителей.

· Обмен и распространение информации на республиканском уровне о положительном опыте работы, программ и проектов молодых учителей. 

Структура Ассоциации и организация её работы.  

Ассоциация формируется из молодых учителей в возрасте до 30 лет (включительно), имеющих положительные рекомендации по месту работы.
Высшим руководящим органом является Съезд (не менее 1 раза в 2 года) или  Конференция (1 раз в год) членов Ассоциации. 

           К компетенции Конференции (Съезда) относится:

· утверждение устава 

· избрание президента 

· утверждение годового плана и бюджета Ассоциации, ее годового отчета.
· решение вопросов о реорганизации и ликвидации Ассоциации. 
Текущее руководство  деятельностью Ассоциации осуществляет Совет Ассоциации, который избирается сроком на 3 года. В Совет входят представители районных подразделений Ассоциации. Совет Ассоциации:

· формирует и утверждает план деятельности Ассоциации (далее план).

· контролирует и организует работу по выполнению плана, решений Съезда.

· рассматривает и утверждает смету расходов

· распоряжается имуществом Ассоц.

· утверждает штатно - должностное расписание.
· ежегодно отчитывается на конференции об итогах выполнения плана.

· ежегодно информирует регистрирующий орган о продолжении деятельности Ассоциации с указанием местонахождения руководящего органа. 

     Заседания Совета проводятся не реже 1 раза в квартал.


Президент Ассоциации избирается сроком на 3 года. При избрании кандидат в Президенты должен представить проект программы деятельности Ассоциации на 3 года.  Президент подотчетен Съезду (Конференции), отвечает за состояние дел Ассоциации и правомочен решать все вопросы деятельности, которые не отнесены к исключительной компетенции Съезда и Совета Ассоциации.  

Председатель Совета избирается на заседании Совета сроком на 3 года. Председатель подотчетен Президенту и Совету Ассоциации, замещает Президента в его отсутствии.
Члены Ассоциации имеют право:

1. избирать и быть избранными в выборные органы Ассоциации;
2. получать информацию о деятельности  Ассоциации;
3. участвовать в конференциях, семинарах, конкурсах, экспериментальной работе, мониторингах, публикациях, обмене опытом, общественной экспертизе, творческой взаимопомощи и пропаганде совместных разработок;
4.  вносить предложения по совершенствованию деятельности Ассоциации;

Обязанности членов Ассоциации:
· выполнять решения съезда и Совета Ассоц., принятые в рамках их компетенции.

· соблюдать Устав.

· воздерживаться от всякого действия, могущего нанести вред деятельности Ассоциации.
Это основные моменты Устава и Положения Ассоц. На их основе был разработан проект программы деятельности Ассоциации молодых педагогов Ютазинского муниципального района и план работы на 2006-2007 год. Система программных мероприятий имеет несколько разделов:

  - Первый раздел – это  «мероприятия по организации Ассоциации молодых педагогов». Сюда входят проведение районных форумов, создание базы данных Ассоц., освещение информации на страницах сайта отдела образования.
  - Во второй раздел «Повышение квалификации, стимулирование научно- методической деятельности молодых педагогов» входит проведение семинаров, деловых игр, психологических тренингов, профессиональных конкурсов, закрепление наставников в учреждениях образования за молодыми специалистами.
  - Третий раздел посвящен социальной защите молодых педагогов. 

  Подробно останавливаться на программе не буду, потому что сейчас вы получите её на руки и сможете подробно ознакомиться с ней. Надеюсь, что от вас поступят конструктивные предложения для включения в программу и план работы Ассоциации. 
На этом все. Спасибо за внимание. 















